

民政部回应兰考火灾事件

完善法规补漏洞 鼓励公民来收养孤儿

新华社北京1月9日电 (记者 卫敏丽)河南兰考7名孤儿和弃婴1月4日命丧民居火灾。人们在痛惜小生命无辜逝去的同时,也在追问我国现有孤儿救助体系究竟还存在哪些问题?如何避免类似悲剧再次发生?

民政部有关负责人9日接受记者采访时表示,兰考火灾事件暴露了孤儿救助体系存在漏洞。就民政部门而言,将从中吸取深刻教训,依法履行职责,主动做好对个人和民办机构收留孤儿的管理,全面提高孤儿收留养育能力。

这位负责人说,目前我国省一级有独立的

儿童福利机构9家,地一级有独立的儿童福利机构333家,县一级有独立的儿童福利机构64家,800多家社会福利机构设立了儿童部。但多数县(市、区)没有专门的儿童社会福利机构。

不过这位负责人强调,国内外孤儿养育经验表明,福利机构养育不是最好的方式,近年来各地福利机构探索家庭寄养方式,有利于孤儿回归家庭、健康成长。

针对“兰考事件暴露出孤儿救助体系存在哪些问题”的提问,这位负责人说,虽然我国建立了孤儿保障制度,对孤儿的养育、教育、医

疗、康复和成年后的就业、住房做了制度安排,并且从2011年起,国家每月向孤儿发放基本生活费,但是我们也感到,我国儿童救助保护体系还不尽完善:有些法规需要修订,如公民收养条件过高;相关法规宣传普及不够;孤儿、弃婴的发现、报案、移送的网络体系不够健全;多数县(市、区)没有专门的儿童社会福利机构等。

为了防止类似事件再次发生,这位负责人表示,近期各地民政部门正在对个人和民办机构收留孤儿情况进行全国性大排查,全面掌握个人和民办机构收留孤儿等特殊困境儿童的

情况。

这位负责人还介绍,民政部已派出工作组,分赴黑、吉、辽、豫、晋、冀等地,全面督促检查各地对个人及民办机构收留孤儿大排查和流浪儿童、流浪乞讨人员救助保护情况。下一步,民政部将积极推动修订完善相关法律制度,进一步鼓励公民收养;推动出台儿童社会福利条例,健全儿童福利保障体系;继续实施“儿童福利机构建设蓝天计划”,在人口大县建设一批儿童福利机构,其他县在社会福利中心建设儿童福利部,全面提高孤儿收留养育能力。



警务普及走进幼儿园

1月10日,合肥市竹荫里派出所民警刘景怡(右)在教孩子们如何拨打报警电话。

当日,合肥市蜀山区竹荫里社区邀请辖区派出所的两位民警来到西园新村幼儿园,给孩子讲解警徽、臂章、肩章、以及“110”的来历等相关警务知识。活动中,民警还通过现场提问、模拟报警等互动方式,教授小朋友如何报警,提高小朋友的自救意识。

新华社记者 杜宇 摄

湖南平江紧急处置 记者暗访遭围攻事件

新华社长沙1月10日电(记者 黄兴华)记者10日从湖南岳阳市平江县委宣传部获悉,湖南平江县紧急处置一起新闻记者暗访遭围攻被打事件,目前,2名涉嫌围攻新闻记者的违法嫌疑人被当地警方抓获。

1月9日晚11时左右,中央电视台湖南记者站记者赵喜和中华环保联合会工作人员一行5人来到平江县伍市镇民营企业白杨造纸厂附近拍摄该企业排污情况,被一些人围住,并发生冲突,赵喜额头被打伤。

事情发生当晚,平江县委、县政府召开了紧急会议,成立了以县委、县政府主要领导人为正副组长的事件处理工作小组;组织

专门人员对白杨造纸厂进行全面调查;由纪检监察局对公安接警出警不及时和环保监管不到位的问题,迅速进行调查,要求作出严肃处理。岳阳市委派市委常委、宣传部长徐新启代表市委市政府迅即赶往平江看望慰问赵喜,平江县政府主要领导已向赵喜当面致歉,并通报了县委、县政府的态度和正在采取的处理措施。

经平江县第一人民医院检查,赵喜头部左额皮肤损伤,属轻微伤;随行的其他记者和中华环保联合会工作人员也到医院接受医疗检查,暂未发现明显伤情。

记者从平江县公安局了解到,目前,该局已迅速安排警力侦查案件,抓获了2名违法嫌疑人员。

安阳再筑两道过滤坝拦截山西泄漏苯胺 红旗渠水质逐渐向好

新华社郑州1月10日电 (记者李亚楠)记者10日从安阳市政府获悉,该市在洹河上游又增建了两道过滤坝拦截山西泄漏苯胺进入下游小南海水库,目前,小南海水库养殖受影响不大,红旗渠水质继续向好的方向转化。

山西苯胺泄漏事故发生后,安阳部分水体受到影响,尤其是洹河丁家沟断面超标严重,1月6日20时,该断面苯胺浓度超标201倍,由于该断面距下游小南海水库仅有50公里,安阳市紧急在洹河上修建了活性炭过滤坝拦截苯胺进入小南海水库。为进一步将污染影响降低,安阳市在第一道坝于1月6日晚投用的基础上,又增建了两道过滤坝。

目前,这三道过滤坝已全部投用,截至9日下午已使用活性炭45吨,对来水污染物进

行吸附过滤,减轻了对下游的污染。截至10日凌晨2时,下游小南海水库入口苯胺未检出,挥发酚检出未超标,对于水库养殖情况影响不大。

安阳市环保局最新的监测显示,洹河丁家沟断面水质超标下降明显。9日18时,丁家沟断面苯胺超标0.76倍,挥发酚超标11倍。红旗渠水质继续呈好转趋势。红旗渠源头9日16时苯胺超标3.8倍,挥发酚超标11.2倍,与之前相比均有所下降。

红旗渠所在的林州市相关部门介绍,红旗渠不是林州市饮用水源,林州市现在的城乡居民饮水和工农业生产情况稳定,安阳市、林州市环保部门已安排专人对红旗渠进行采样检测直至水质恢复正常。

去年1至11月 检方查处县处级以上干部2494人

新华社北京1月10日电 (记者陈菲)记者从10日召开的全国检察长会议上获悉,2012年1月至11月检察机关共立案侦查各类职务犯罪案件33331件46024人,同比分别上升5.4%和6.4%,其中查处县处级以上国家工作人员2494人。

最高人民检察院检察长曹建明在会议上指出,全国各级检察机关要抓住公共投资的重点领域和产业结构调整的关键环节,推动治理商业贿赂和工程建设领域突出问题长效机制建设,严肃查办和积极预防产业转型升级、公共资源出让、国有资产管理、城

镇化建设、重点文化惠民工程、铁路建设等领域职务犯罪,促进加强和改善宏观调控。

此外,2013年全国检察机关将进一步加强涉农检察,积极参与加强和创新农村社会管理,依法打击涉农刑事犯罪,强化农村社会公共安全保障。加强对涉及土地承包经营权流转、土地征收、房屋拆迁等民事行政申诉案件的法律监督,促进完善农村基本经营制度,保障农民合法权益。

据悉,2012年1至11月检察机关共批捕各类刑事犯罪嫌疑人896259人,提起公诉1247709人,决定不批捕157898人、不起诉38968人。

长江干线年货运量 连续六年刷新世界纪录

新华社重庆1月10日电 (记者张翅)记者从日前召开的2013年长江航务管理工作会上获悉,2012年长江干线年货运量达18亿吨,连续6年刷新世界内河航运纪录。

据介绍,长江干线自西向东,流经七省二市,以重庆、武汉、上海三大航运中心和沿江各大港口为节点,与公路、铁路、航空、管道等运输方式有机衔接。长江水运承担了沿江

85%的煤炭和铁矿石、83%的石油、87%的外贸货物运输量。长江水系水运货运量和货物周转量分别占流域全社会货运量和货物周转量的20%和60%,年直接贡献GDP1200多亿元,提供就业200多万人。

据介绍,2012年,长江干线完成货物运量18亿吨,同比增长8.4%,港口完成货物吞吐量175亿吨,同比增长10.4%,运输生产保持高位增长。